

ایران نهمین عضو اصلی سازمان همکاری شانگهای شد

روز سه‌شنبه (۱۳ تیر)، در جریان برگزاری بیست و سومین نشست سران سازمان همکاری شانگهای که به شکل مجازی و به میزبانی «هند» برگزار شد، عضویت رسمی به عنوان نهمین عضو اصلی این سازمان منطقه‌ای، پس از طی فرآیند عضویت قطعی و انجام تعهدات رویه‌ای به جمهوری اسلامی ایران اعطا و به تصویب و امضای دیگر اعضا رسید. گفتنی است سازمان همکاری شانگهای، سازمان اوراسیایی میان دولتی برای همکاری‌های چندجانبه امنیتی، اقتصادی و سیاسی است.

جمشیدی:

گام بعدی دولت،

پیوستن به بریکس است

به دنبال عضویت رسمی ایران در سازمان همکاری شانگهای، محمد جمشیدی، معاون سیاسی دفتر رئیس جمهور در تویتر نوشت: «عضویت فعال در سازمان‌های منطقه‌ای و بین‌المللی، بخش مهمی از سیاست خارجی دولت آیت الله رئیسی مبتنی بر دکترین همسایگی و همگرایی است. عضویت کامل در شانگهای با موفقیت، نهایی شد. گام بعدی بریکس است.»

کارشناس مسائل بین‌الملل پیشنهاد کرد؛

بازنگری تهران در سیاست صادرات پهناد به مسکو

به گزارش انتخاب، رحمان قهرمان پور، کارشناس بین‌الملل گفت: مسئله صادرات پهناد از ایران به روسیه برای اروپایی‌ها بسیار مهم است. آن‌ها بر این باورند که جنگ اوکراین معماری امنیتی اروپا را بعد از جنگ جهانی بهم زده و اگر ادامه یابد شاید کل این معماری به هم بریزد. در آن شرایط وضعیت اروپا برای توسعه از بین برود و مسابقه تسلیحاتی بین اروپا و روسیه آغاز شود و منابعی که در هفتاد سال گذشته صرف توسعه و رفاه شده به سمت تقویت نظامی‌گری برود. وی افزود: ایران در مذاکرات تفاهم می‌تواند این موضوع را در دسترس قرار دهد و سیاست صادرات پهناد به روسیه را مورد بازنگری قرار دهد.

نامه منتظری به دادستان‌های کل

عراق و سوئد

محمد جعفر منتظری، دادستان کل کشور جمهوری اسلامی ایران در نامه‌هایی به دادستان‌های کل دو کشور عراق و سوئد، خواستار برخورد و مجازات فراداهانت‌کننده به قرآن شد. در این نامه آمده است: «جازه دولت سوئد و همراهی پلیس با این قبیل جنایات در حالی است که آتش زدن پرچم همجنس‌گرایان و انکار هلو کاست در آن کشور جرم نابخشودنی و قابل تعقیب و مجازات است.» منتظری ضمن اعلام آمادگی برای هر گونه همکاری، از دادستان‌های کل دو کشور خواست که شمار آلیه را تحت تعقیب و مجازات قرار داده تا مانع گسترش افراط‌گرایی شده و از تکرار موارد سخیف مشابه جلوگیری شود.

سوئد قصد به نماینده؛

فندک عمل نکرد

مجید ناصری‌نژاد، نماینده مردم شادگان در مجلس شورای اسلامی در خصوص حادثه سوئد قصد به خود گفت: ما در مراسم کلنگ‌زنی دانشکده پرستاری شادگان به همراه جمعی از مسئولین حضور داشتیم که یک فرد جوانی با یک بطری بنزین ۳-۲ لیتری آمد و بنزین را روی من ریخت و در ادامه سعی کرد که بنده را آتش بزند اما فندک روشن نشد و موفق نشد. وی در خصوص انگیزه این فرد از چنین اقدامی عنوان کرد: ایشان یک مدتی دنبال اشتغال بود و مشغول هم شده بود اما می‌گفت که اینجا مناسب نیست و من باید بروم در حراست؛ خب این دیگر در اختیار ما نیست.

میرسلیم:

تگذارید سنگر عفاف و حجاب

تسلیم دشمن شود

سیدمصطفی میرسلیم، نماینده جنبالی تهران در مجلس در توییتی نوشت: «از سران محترم قوا متشکرم که نسبت به حجاب و عفاف حساسیت نشان دادند؛ ولی یادآوری می‌کنم که نباید قانون جامع عفاف و حجاب را بهانه کرد.» وی در ادامه افزود: «آن قانون بیش از ۱۵ سال است وجود دارد و به تصویب خود شما در شورای عالی انقلاب فرهنگی رسیده است. لطفاً دست به کار شوید و نگذارید سنگر عفاف و حجاب تسلیم دشمن شود.»

هیاهوی دیپلماسی و آشتی منطقه‌ای، به خسران ایران در میادین مشترک پایان می‌دهد؟

فرزاد، فروزان...، «آرش» و یک حسرت مدام



محبوبه ولی

شکایت‌نامه‌ای علیه تهران به سازمان ملل متحد، ایران را متهم کردند که به حریم دریایی آنها تعدی کرده است.

پایان اختلاف بار یاض و موضعی تازه علیه تهران

کویت در پیروزی یک‌بار دیگر منافع و حقوق ایران در خصوص ارتفاع از میدان گازی آرش را انکار کرد. سعدالبراک، وزیر نفت و سرمایه‌گذاری کویت در بیانیه‌ای مدعی شد که این میدان «ثروت طبیعی کویت و عربستان است و تا زمان ترسیم مرزهای دریایی، هیچ طرف ثالثی در آن حقی ندارد.»

اختلاف بر سر میدان گازی آرش یا به قول عرب‌ها «الدوره» امر تازه‌ای نیست. این میدان گازی را یک شرکت ژاپنی سال ۱۳۴۶ با سرمایه تحقیقاتی ایران، در شمال خلیج فارس و در استان بوشهر کشف کرد. برآورد شده که میدان آرش، ۲۰ تریلیون فوت مکعب ذخیره در جای گاز طبیعی و ۳۱۰ میلیون بشکه نفت خام دارد.

ایران اما هر بار که برای عملیات اکتشافی در این میدان خیز برداشت، با تهدیدهای کویت مواجه شد. در دولت محمد خاتمی، پس از سفر امیر کویت به تهران، فعالیت‌های اکتشافی در آرش متوقف و از سکوی ساخته شده برای این میدان هم در میدان‌های دیگر استفاده شد.

در دولت محمود احمدی‌نژاد، قرارداد ایران با یک شرکت هندی برای بهره‌برداری از میدان گازی آرش، به شکایت کویت از ایران ختم شد. سال ۱۳۸۵ کویت و عربستان با تسلیم

شرکت‌های بین‌المللی میدان گازی آرش را توسعه دهند و روزانه نزدیک به ۳۰ میلیون متر مکعب گاز و ۸۴ هزار بشکه میعانات گازی تولید کنند.

هم‌زمان با این توافق، کویت تغییر موضع خود درباره میدان گازی آرش را نیز اعلام کرد. در حالی که این میدان گازی همواره مشترک بین مثلث ایران، کویت و عربستان خوانده می‌شد، پس از توافق کویت-ریاض اماوزیر خارجه کویت به خبرگزاری دولتی این کشور گفت که میدان گازی دوره، صرفاً کویتی-سعودی است و ایران در آن طرف نیست!

گرچه ایران به آن اظهارات واکنش نشان داد اما ادعاهای دیروز وزیر نفت و سرمایه‌گذاری کویت، حاکی از آن است که نه واکنش ایران و نه دیپلماسی منطقه‌ای دولت سیزدهم طی یک سال اخیر، تأثیری در موضع کویت نسبت به سهم ایران از میدان گازی آرش نداشته است.

ادعای مرز جدیدی که

دست ایران را قطع می‌کند

حال تکرار دوباره آن مواضع از سوی کویت، گویا پاسخی به گفته‌های اخیر محسن خجسته، مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران است که با اشاره به آشتی چند ماه پیش ایران و عربستان پس از هفت سال خصومت، گفته است: «هم‌اکنون

میدان نفتی مشترک تعیین تکلیف نشده‌ای بین ایران و عربستان وجود ندارد و با توجه به احیای روابط بین دو کشور ایران و عربستان، کارهای مقدماتی برای انجام همکاری دوجانبه آغاز شده است.»

اواز آمادگی کامل برای آغاز حفاری در میدان مشترک نفتی آرش خبر داده و تصریح کرده بود که ایران با آماده شدن شرایط، حفاری در این میدان گازی را آغاز خواهد کرد.

دیروز وزیر کویتی از این گفته‌ها اظهار شگفتی کرده و مدعی شده که موضع ایران با ساده‌ترین قوانین روابط بین‌الملل در تضاد است. نکته قابل توجه در اظهارات البراک، تاکید او بر تعیین مرز دریایی است. روزنامه کویتی‌الرای نیز به نقل از یک مقام نزدیک به البراک نوشت: «کویت بار دیگر از ایران برای آغاز مذاکرات ترسیم مرزهای دریایی بین دو طرف کویت و عربستان به عنوان یک طرف واحد و ایران به عنوان طرف مقابل دعوت می‌کند.»

آنچه کویت بر مذاکره درباره آن اصرار دارد، حدودی است که در سال‌های قبل از انقلاب ایران تعیین شد و ایران پس از انقلاب نیز آن را پذیرفت.

بر اساس آن، حدود ۴۰ درصد از ساختمان نفتی و گازی میدان آرش در آب‌های ایران واقع شده است. کویت اما طی سال‌های گذشته با استناد به نتایج لرنه‌نگاری‌هایی که مدعی است شرکت شل (شرکت نفت و گاز بریتانیایی چندملیتی) برای این کشور انجام داده، خط مرزی جدیدی تعریف کرده است.

بر اساس این خط‌مرزی جدید، کل ساختمان میدان آرش در بخش عربی این میدان قرار می‌گیرد. ایران این مرزبندی جدید را نپذیرفته است. کویت اما با تکیه بر مرز ادعایی خود، ضمن آنکه منکر سهم ایران از آرش است، از تهران می‌خواهد که پای میز مذاکره بر سر مرزهای جدید بنشیند.

از نمد دیپلماسی منطقه‌ای،

کلاهی برای اقتصاد درمی‌آید؟

مناقشه بر سر میادین نفت و گاز مشترک، میان همه کشورهای وجود دارد. در مورد ایران اما این مناقشات متفاوت است؛ ایران به واسطه تحریم‌ها هم از جذب سرمایه‌گذار و سرمایه ناتوان است و هم با مشکل استهلاک تاسیسات دست و پنجه نرم می‌کند. از این رو توانش برای چانه‌زنی در این مناقشات نیز توانایی نابرابر با همسایگان است.

علی‌القاعده آشتی با دولت‌های

عرب منطقه و کاهش تنش‌های

سیاسی، باید بتواند برای تفاهات اقتصادی و حل و فصل اختلافاتی از

جنس میادین مشترک بستر فراهم کند. اکنون این سوال مطرح می‌شود

که آیا دیپلماسی منطقه‌ای دولت،

این کارگر در ابرای اقتصاد دارد؟

انتظار این است که دیپلماسی منطقه‌ای تا حدودی بتواند این ضعف ایران را جبران کند. علی‌القاعده آشتی با دولت‌های عرب منطقه و کاهش تنش‌های سیاسی، باید بتواند برای تفاهات اقتصادی و حل و فصل اختلافاتی از جنس آنچه بر سر میادین مشترک در میان است، بستر فراهم کند.

با این حال، علی‌رغم آشتی تهران و ریاض، این مصائب و کوتاهی دست ایران از ثروت‌های مشترکش با همسایگان همچنان ادامه دارد. در مورد میدان گازی آرش، وزارت خارجه عربستان پیش از این در موضعی مانند کویت، خواستار گفت‌وگو با ایران برای تعیین مرز شده است.

وضعیت در دیگر میادین مشترک با عربستان نیز به همین منوال است. ایران میدان گازی فرزاد A و میدان نفتی فروزان را نیز با عربستان شریک است.

هفته گذشته اما هدایت‌الله خادمی، رئیس هیأت مدیره انجمن شرکت‌های حفاری نفت و گاز ایران با بیان اینکه اکنون نمی‌توانیم بگوییم عربستان چشم‌داشتی به ذخایر ما ندارد، از این میادین و میدان آرش یسار و تصریح کرد: «عربستان به میدان آرش ورود کرده، ما هم ساکت نشستیم. به طوری که به نظر می‌رسد میادین مشترک را به همسایگان واگذار کرده‌ایم.»

او به این‌ها گفت: «اگر ما امسال برداشت از میادین آرش و فرزاد A و B را شروع نکنیم دیگر قابل برداشت نیستند، چون از نظر اقتصادی فایده‌ای ندارد چرا که عربستان و کشورهای همسایه در حال تخلیه هستند. بنابراین عربستان رقیبی است که دست‌ما را خوانده است و متأسفانه با ندانم‌کاری ما توانسته از میادین مشترک با ما بیشتر استفاده را کند.»

بدین ترتیب تا اینجا کار به نظر نمی‌رسد که از نمد دیپلماسی منطقه‌ای دولت، کلاهی برای اقتصاد مفلوک ایران در آمده باشد. حال باید منتظر ماند و دید که برنامه دولت برای ارتقای دیپلماسی منطقه‌ای در ماه‌های آتی، منجر به حل و فصل چنین اختلافاتی خواهد شد یا تازدی خسران ایران در مسئله میادین مشترک با همسایگان، همچنان ادامه دارد.



بیش از ۳۰۰ کیلومتر باشند و اجزای آن‌ها، به ایران یا از ایران، بدون مجوز قبلی از شورای امنیت سازمان ملل، منع شده است. تحریم‌هایی که در این رابطه اعمال می‌شوند، ایران را وادار می‌کنند که هیچ اقدامی برای توسعه موشک‌های بالستیک که قادر به حمل سلاح هسته‌ای هستند، انجام ندهد. دوروز پیش گاردین در گزارشی نوشته بود که کشورهای اروپایی می‌خواهند با تمدید تحریم‌ها علیه ساخت موشک بالستیک ایران، برای نخستین بار توافق برجام را «قض کنند.»

رأی وارد مجلس شوند. جعفرزاده بیان کرد: تا اینجا کار فرمایش‌های رهبری مورد توجه دستگاه‌های ذیربط مثل وزارت کشور و شورای نگهبان قرار نگرفته است. سوال این است که تالان شورای نگهبان را هر چه چیزی از اعلام کرده است؟ جواب هیچ چیز است. ستاد انتخابات وزارت کشور هم که کلاً تعطیل است؛ در حالی که این‌ها باید هفته‌ای بیایند و به مردم بگویند که ما این دغدغه‌های رهبری را رفع کردیم و داریم کاری می‌کنیم که امنیت، سلامت، رقابت و پرشکوهر برگزار شدن انتخابات را در آینده شاهد باشیم.

رئیس فراکسیون مستقلان مجلس دهم می‌گوید: چه تضمینی وجود دارد که بعضی افراد بیایند و آبروی خود را وسط بگذارند و انتخابات را پر شور کنند و فردا برایشان اتفاقی نیفتد یا داستان‌های دیگری پیش نیاید؟ به باور من، سرد بر خورد کردن وزیر کشور و شورای نگهبان، بسیار ناراحت‌کننده است و انتصاباتی که در ستاد‌های انتخاباتی در استان‌ها و شهرستان‌ها در حال انجام است، بی‌انگیز یک مهندسی انتخابات ویژه برای جبهه پایداری است؛ این یعنی بستر انتخابات را برای جبهه پایداری آماده کرده‌اند.

اومی‌گوید: کسانی که آگاه هستند، صدمی‌کنند، هیچ امنیت و آرامش خاطری برای حضور در انتخابات ندارند. این تیم موجود در دولت رئیسی می‌داند با مشارکت و حضور مردم پای صندوق‌های رای، به تاریخ خواهد پیوست، بنابراین این‌ها تمایلی به اجرای فرامین رهبری ندارند. چیزی که مادر حال رصد آن هستیم، این موضوع را نشان می‌دهد.

جبهه پایداری عین تار عنکبوت دور دولت پیچیده است

صندوق‌ها نیایند. یعنی همان اقلیت بسیار کم‌بیایند رأی بدهند و این افراد با حداقل



گفت و گو

جعفرزاده ایمن‌آبادی:

نماینده سابق رشت می‌گوید: جبهه پایداری، دولت را مصادره به مطلوب کرده است. آقای محصولی و تیمش و جبهه پایداری و شاگردان آقای مصباح، دولت آقای رئیسی را گرفته و عین تار عنکبوت به دورش پیچیده‌اند و هیچ راه فراری هم وجود ندارد.

به گزارش رویداد ۲۴، غلامعلی جعفرزاده ایمن‌آبادی گفت: از طرف بعضی دستگاه‌ها با دوستان ما که دارای پایگاه اجتماعی و مردمی هستند و مردم به خاطر آن‌ها پای صندوق‌های رای می‌آیند، تماس گرفته‌اند و قول‌هایی در خصوص تأیید صلاحیت به آن‌ها داده شده و حتی با تعداد قابل توجهی از این افراد، جلسه گذاشته شده است اما موضوع چیز دیگری است و خواهش می‌کنم مجموعه‌های منتسب به رهبری این حرف من را به جد پیگیری کنند.

وی افزود: اعضای جبهه پایداری در تمام نهادها، سازمان‌ها و ارگان‌ها ورود کرده‌اند. از این رو جبهه پایداری به شرطی در مجلس بعدی حیات پیدا خواهد کرد که یک انتخابات سرد، کم‌رق و بی‌جان برگزار شود؛ انتخاباتی که مردم در آن حضور نداشته باشند و پای